



# 今年已有7名正部级被查

## 5天内罗保铭、李微微两人被查

又一正部级干部被查。

7月29日，中央纪委国家监委网站通报称，十四届全国政协人口资源环境委员会副主任李微微涉嫌严重违纪违法，目前正接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。

4天前，同为正部级的海南省委原书记罗保铭主动投案。

7月25日晚9点，中央纪委国家监委网站发布消息：十三届全国人大华侨委员会副主任委员罗保铭涉嫌严重违纪违法，主动投案，目前正接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。

包括李微微、罗保铭在内，今年已经有7名正部级干部通报被查。

此前5人分别是：今年3月被查的台盟中央常务副主席李钺锋；今年4月被查的江西省政协党组书记、主席唐一军；今年5月被查的农业农村部党组书记、部长唐仁健，十四届全国政协常委、民族和宗教委员会副主任苟仲文；今年6月被查的十四届全国政协常委、文化文史和学习委员会主任吴英杰。

### 李钺锋

李钺锋，男，汉族，台湾中坜人，1958年7月出生，于重庆市渝中区，1976年6月参加工作，2001年11月加入台盟，重庆大学经济与工商管理学院EMBA高级工商管理专业毕业，在职研究生学历，工商管理硕士，二级高级律师，国家二级大检察官。

李钺锋早年曾担任过重庆市第一律师事务所律师、重庆永和律师事务所主任等职，于2004年11月转入重庆司法系统工作，出任重庆市检察院第一分院副检察长。

2012年11月，李钺锋担任重庆市检察院副检察长，并于次年1月获任重庆市政协副主席、市检察院副检察长。2018年，李钺锋先后卸任市政协副主席、市检察院副检察长职务，赴全国人大监察和司法委员会担任副主任委员。此外，李钺锋于2017年12月起担任台盟中央常务副主席（正部长级）。

### 唐一军

唐一军，男，汉族，1961年3月生，山东莒县人，1977年7月参加工作，1985年10月加入中国共产党，中央党校研究生。

唐一军曾任浙江省舟山市委秘书长，浙江省舟山市市委常委、秘书长，浙江省纪委秘书长，浙江省纪委常委、秘书长，宁波市委副书记、市纪委书记，宁波市委副书记、政法委书记，宁波市政协主席，宁波市委副书记、代市长、市政协主席，浙江省省委常委、宁波市委书记、代市长，浙江省委副书记、宁波市委书记，辽宁省委副书记、代省长、省长，2020年4月任司法部副部长。

2023年1月，唐一军当选江西省政协主席，直至今年4月被查。

### 唐仁健

唐仁健，男，汉族，1962年8月生，重庆人，1991年3月加入中国共产党，1983年8月参加工作，西南财经大学经济学院产业经济学专业毕业，研究生学历，经济学博士，高级经济师。

他早年曾在农牧渔业部、农业部工作，历任农业部政策体改法规司经济调节处处长、农业部办公厅部长办公室副主任（正处级）、农业部政策体改法规司副司长等职，于1998年7月任农业部产业政策与法规司副司长。

同年9月，唐仁健进入中央财办工作，并于2006年起担任中央财办副主任，后兼任中央农办副主任、国务院扶贫开发领导小组副组长等职。

2014年4月，他调赴地方工作，履新广西壮族自治区党委常委，次年再获任自治区政府副主席。2015年4月，唐仁健任广西壮族自治区党委常委、自治区政府常务副主席。

2016年7月，唐仁健转任中央农村工作领导小组副组长、中央财办副主任、中央农办主任。次年4月，他再赴地方履新，获任甘肃省委副书记，次年当选省长。2017年10月，他当选为十九届中央委员。

2020年12月，唐仁健再度回到中央工作，出任中央农村工作领导小组成员、中央农办主任、农业农村部党组书记，同月被任命为农业农村部副部长。

### 苟仲文

公开资料显示，苟仲文，男，汉族，1957年6月生，甘肃镇原人，1976年4月入党，1974年3月参加工作，在职研究生毕业（电子科技大学管理学院管理科学与工程专业），管理学博士，研究员级高级工程师。

他曾任国家机械电子工业部第二十九研究所工程师、二室副主任、主任，国家机械电子工业部、电子工业部第二十九研究所副所长，国家电子工业部第二十九研究所副所长、部科技与质量监督司副司长，国家电子工业部、信息产业部计算机与微电子发展研究中心（中国软件评测中心）主任兼党委副书记、书记，国家信息产业部中国电子信息产业发展研究院院长，国家信息产业部副部长、党组成员，北京市副市长等职。

2016年5月，苟仲文获任北京市委副书记，并于同年10月履新国家体育总局局长、党组书记。

2022年7月，时年65岁的苟仲文不再担任国家体育总局局长、党组书记，并于次年获增补为全国政协民族和宗教委员会副主任。

### 吴英杰

吴英杰，男，汉族，1956年12月生，山东昌邑人，1987年5月加入中国共产党，1974年10月参加工作，中央党校研究生学历。

吴英杰长期在西藏工作，曾任西藏自治区教育厅党组副书记、厅长，2003年升任西藏自治区政府副主席，2005年任西藏自治区党委常委、宣传部部长，后任自治区政府常务副主席，2011年任自治区党委副书记，2013年任自治区党委常务副书记，2016年8月任自治区党委书记，2021年10月卸任。

离开西藏后，吴英杰先后担任了第十三届全国人大教育科学文化卫生委员会副主任委员，第十四届全国政协常委、文化文史和学习委员会主任。

### 罗保铭

公开资料显示，罗保铭，男，1952年10月生，汉族，天津市人，在职研究生学历，历史学硕士学位，1969年5月参加工作，1971年8月加入中国共产党。

罗保铭早年在天津市工作，曾任天津市委常委、宣传部部长，2001年7月跨省调任海南省委副书记，曾一度兼任省委宣传部部长，2007年1月任海南省代省长，随后去代转正，2011年8月任海南省委书记。

2017年4月，罗保铭出任第十二届全国人民代表大会华侨委员会副主任委员，次年出任第十三届全国人民代表大会华侨委员会副主任委员。

### 李微微

公开资料显示，李微微，女，汉族，1958年3月出生，湖南宁乡人，在职研究生学历，经济学博士，1975年7月参加工作，1976年7月入党。

她曾任共青团株洲市委书记，共青团湖南省委副书记、党组成员、党组副书记，怀化地委委员、行署副专员，湖南省招商合作局副局长、党组副书记，省贸促会会长、党组副书记、会长、党组书记等职，于2006年11月升任湖南省委常委、统战部副部长。

2015年8月，李微微转任湖南省委常委、政法委书记，后于2016年1月当选湖南省政协主席。2023年3月，李微微获任十四届全国政协人口资源环境委员会副主任，至此番通报被查。 据澎湃新闻

## 上半年批捕犯罪嫌疑人 36.7万人

最高人民检察院29日通报今年1~6月检察机关办案数据。今年上半年，全国检察机关批准逮捕各类犯罪嫌疑人36.7万人、提起公诉76.1万人，同比分别上升18.5%、6.8%。

始终保持“严”的震慑，切实增强人民群众安全感。依法从严惩治故意杀人、抢劫、绑架等严重暴力犯罪，起诉2.8万人。深入推进常态化扫黑除恶斗争，坚持打早打小、露头就打，起诉涉黑恶犯罪4655人。

坚决维护网络安全。

上半年起诉利用网络实施的犯罪12万人，同比下降5.5%。依法严惩电信诈骗，积极参与打击治理涉缅北电信诈骗专项行动，依法从严惩治犯罪集团幕后“金主”、骨干成员，持续推进“断卡”“断流”等专项行动，起诉电信网络诈骗犯罪2.5万人、帮助信息网络犯罪4.5万余人，同比分别上升44.1%和下降25.2%。立案办理反电信网络诈骗领域公益诉讼111件，促进堵塞监管漏洞。深入推进网络谣言、网络水军打击整治工作，促进依法管网治网。

着力营造法治化营商环境。组织开展“检察护企”专项行动，加强检察政策与宏观政策取向一致性评估，聚焦15个方面重点任务，依法平等保护各类经营主体，维护企业权益，服务企业健康发展，运用法治方式稳定市场预期、提振市场信心。最高检交办17件涉企重点案件。上半年起诉破坏市场经济秩序犯罪6.2万人，同比上升36.5%。起诉民营企业关键岗位人员职务侵占、挪用资金、受贿等利用职务便利实施的涉企犯罪5827人，同比上升41.1%。

协同防范化解金融风险。与国家金融监管总局建立工作交流会商机制，加强执法司法协作，服务金融高质量发展。上半年起诉金融犯罪1.2万人，同比上升7.6%。深入开展打击非法集资专项行动，起诉集资诈骗、非法吸收公众存款犯罪7763人，同比上升4.1%。

助力打赢反腐败斗争攻坚战持久战。上半年共受理各级监委移送职务犯罪1.3万人，已起诉9437人，同比分别上升44%和32.6%，其中原省部级干部15人。积极参与行业性、系统性腐败问题治理。坚持受贿行贿一起查，联合最高法院印发8件依法惩治行贿犯罪典型案例，起诉行贿犯罪1348人，同比上升31.3%。

加强民生领域司法保障。依法严惩严重危害生产安全犯罪，上半年共起诉2301人；办理安全生产领域公益诉讼9853件，促进防范化解安全生产风险隐患。依法维护食品药品安全，起诉制售有毒有害食品、假药劣药等犯罪4918人；开展社区团购、网络营销直播带货等新业态涉食品药品安全公益诉讼1.4万件。起诉侵犯公民个人信息犯罪3136人，办理个人信息保护领域公益诉讼2615件。

加强未成年人综合司法保护。严厉打击侵害未成年人犯罪，上半年起诉3.3万人。对犯罪严重的未成年人，依法起诉2.5万人。推动健全未成年人罪错行为分级干预矫治机制，会同教育部等促推专门学校建设，现已有专门学校230所。

高质量履行法律监督职责，促进司法公正。上半年检察机关监督公安机关立案2.1万件、监督撤案4.3万件。对不构成犯罪或证据不足的，依法不批捕9.5万人、不起诉3.7万人；对应当逮捕、应当起诉而未提请逮捕、未移送起诉的，追加逮捕6301人、追加起诉3.2万人。对认为确有错误的刑事裁判提出抗诉3308件，对认为确有错误的民事裁判提出抗诉和再审检察建议6546件。加强刑事执行监督，对不当减刑、假释、暂予监外执行提出纠正意见1.1万人。

上半年检察机关对在诉讼监督中发现的司法工作人员利用职权实施的徇私枉法、滥用职权、刑讯逼供等犯罪，依法立案侦查1290人，同比上升28%。深化全面从严治检，上半年402名检察人员被立案审查调查，同比上升6.1%。

据央视新闻

